Предупреждение школьной неуспеваемости.
   Одна из причин -  недостаточно развиты у ребенка познавательные способности (восприятие, внимание, память, мышление).   Элементы развития познавательных процессов учителю нужно брать в урок, а так же оказывать помощь  неуспевающему ученику на разных этапах урока. Рекомендуется давать больше времени на обдумывание ответа у доски, помогать излагать содержание урока, используя план, схемы, плакаты, опрос слабоуспевающих учеников рекомендуется сочетать с самостоятельной работой других учащихся, с тем, чтобы с отвечающим учеником можно было провести индивидуальную беседу, выяснить его затруднения, помочь наводящими вопросами.

   Немаловажным в процессе обучения является то, какими мотивами руководствуется ребёнок. Обычно в школу ребёнок приходит положительно мотивированным. Но, как правило, детьми движут мотивы общей любознательности, жажды новых впечатлений, а выраженных познавательных мотивов у ребёнка нет. Когда ребёнок сталкивается с первыми трудностями положительное отношение к школе может смениться на отрицательное или безразличное и ребёнок может оказаться в числе неуспевающих. А чтобы этого не произошло в целях профилактики неуспеваемости важно формировать собственно  учебные интересы.

    А как их сформировать?  Развивать учебные процессы с одной стороны, создавать для ребёнка ситуации успеха с другой, чтобы повысить самооценку, уверенность в себе. Для этого рекомендуется ставить перед учеником такие задачи, которые соответствуют его возможностям.

     Особое внимание стоит обратить на характер и форму порицания и поощреиия отстающего ученика. Порицание ни в коем случае не должно касаться способностей ученика. Оно должно быть конкретным и корректным.

    Актуальной проблемой неуспевающего ученика является его недисциплинированность, эмоциональная импульсивность, конфликтность, доходящая до агрессии, грубость, вульгарность обращения, чрезмерная обидчивость и раздражительность. Многие нарушения дисциплины носят непроизвольный, неумышленный характер и объясняются незрелостью, несформированностью соответствующих механизмов поведения. Им не доступны приёмы самоконтроля. Именно этим приёмам детей нужно обучать.

