Зачем подросток ходит в школу?

    Подростковый период в жизни ребенка недаром называют самым сложным. Послушные дети вдруг начинают огрызаться, грубить. Непослушные так вообще пробуют курить и даже пить. Учеба подросткам надоедает, родители мешают, сверстники то раздражают, то, наоборот, самые близкие люди. 

    Подростку этот возраст нравится. Другое дело — взрослым. Множество проблем и конфликтов возникает из-за того, что для ребенка в этот период становится важным совсем не то, что ценят мамы, папы и классный руководитель. Ему общаться хочется, и это главная особенность возраста. 
    Для младшего школьника центральной является  учебная деятельность, и все проблемы по ее усвоению нужно решить в первом-втором классах. Подросток ходит в школу уже не затем, чтобы учиться, как младший школьник, а для того, чтобы общаться.   

    Задача подросткового возраста — научиться общаться. Со взрослыми, с ровесниками, с представителями противоположного пола. Данное время можно назвать экспериментальной площадкой для налаживания взаимоотношений. 
     Потом наступит юношество с другими задачами, главная из которых — совершить актуальную жизненную проблему профессионального выбора. А как человек может сделать профессиональный выбор, если он не научился общаться? 
    Интерес к учебе падает в этом возрасте. Дружба, любовь — все это отвлекает. Однако если в младшем школьном возрасте ребенка научили учиться, то он и в подростковом это продолжит делать. Да, он будет ходить в школу, чтобы общаться, но и об уроках не забудет.
    Начиная с 11 — 12 лет происходят очень серьезные физиологические перестройки в организме. Все органы формируются вразнобой: за ростом скелета не успевают ни мышцы, ни ткани, ни гормональное, ни психическое развитие, ни кровеносная система. Сердце не успевает кровь качать, кровь недостаточно в голову поступает — отсюда у подростков и обмороки, и кровь носом идет, и головокружение, и перепады давления, и смена настроения. Физически организм неустойчив. 
    Контроль со стороны родителей в этом возрасте нужен, но ненавязчивый. Нужно как бы со стороны следить за оценками — не появились ли тройки, не скатился ли на двойки. Нужно смотреть, с кем стал дружить ребенок. Прислушайтесь к тому, что рассказывает сын или дочь о них, узнайте, где собираются ребята, чем занимаются. Если что-то вам не понравилось, поговорите со своим ребенком, но осторожно. 
